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PRILAGODITVE POROČILA
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(Uporablja se za revizorjeva poročila,
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Mednarodni standard revidiranja MSR 701 – Prilagoditve poročila
neodvisnega revizorja – je treba brati v povezavi s Predgovorom k
mednarodnim standardom obvladovanja kakovosti, revidiranja, prei-
skovanja, dajanja drugih zagotovil in sorodnih storitev, ki določa
uporabo in veljavo MSR.

Uvod
1. Namen tega mednarodnega standarda revidiranja (MSR) je postaviti
standarde in dati navodila za primere, ko je poročilo neodvisnega revi-
zorja prilagojeno, ter o obliki in vsebini prilagoditev revizorjevega po-
ročila v takšnih primerih.
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2. Prenovljeni MSR 700 – Poročilo neodvisnega revizorja o celoti ra-
čunovodskih izkazov za splošen namen – postavlja standarde in daje
navodila o obliki in vsebini poročila neodvisnega revizorja o celoti ra-
čunovodskih izkazov za splošen namen v skladu z okvirom računo-
vodskega poročanja, oblikovanim za namen poštene predstavitve, ka-
dar lahko revizor izrazi mnenje brez pridržkov in niso potrebne no-
bene prilagoditve revizorjevega poročila. MSR 800 – Revizorjevo po-
ročilo o revizijskih poslih za posebne namene – postavlja standarde in
daje navodila o obliki in vsebini poročila neodvisnega revizorja pri
drugih revizijskih poslih. Ta MSR opisuje, kako je besedilo revizorje-
vega poročila prilagojeno v naslednjih okoliščinah:
Zadeve, ki ne vplivajo na revizorjevo mnenje:
a) poudarjanje kake zadeve.
Zadeve, ki vplivajo na revizorjevo mnenje:
a) mnenje s pridržki,
b) zavrnitev mnenja ali
c) odklonilno mnenje.
3. Enotnost oblike in vsebine vsake vrste prilagojenega poročila pri-
pomore k uporabnikovemu razumevanju takšnih poročil. Zato vsebuje
ta MSR predlog besedila prilagoditvenih stavkov za uporabo pri izda-
janju prilagojenih poročil.
4. Prilagojena poročila v tem MSR so zasnovana na revizorjevem po-
ročilu o računovodskih izkazih za splošen namen za gospodarsko dru-
žbo. Načela, povezana z okoliščinami, ko mora biti revizorjevo poro-
čilo prilagojeno, se uporabljajo tudi pri poročilih o drugih poslih, po-
vezanih z revizijo računovodskih informacij iz preteklosti, kot so ra-
čunovodski izkazi za splošen namen organizacij drugačne vrste (na
primer neprofitne organizacije), in pri revizijskih poslih, opisanih v
MSR 800, ko bi bila pojasnjevalna poročila prilagojena glede na oko-
liščine.

Zadeve, ki ne vplivajo na revizorjevo mnenje
5. V nekaterih primerih se lahko revizorjevo poročilo prilagodi z
vključitvijo odstavka, ki poudarja kako zadevo, da bi opozorilo na za-
devo, ki vpliva na računovodske izkaze in je že podrobneje opredel-
jena v pojasnilih k računovodskim izkazom. Vključitev takšnega od-
stavka, ki poudarja zadevo, ne vpliva na revizorjevo mnenje. Po mož-
nosti se vključi za odstavek z mnenjem, toda pred del poročila o mo-
rebitnih drugih poročevalnih zadevah. Odstavek o poudarjanju zadeve
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se praviloma nanaša na dejstvo, da je revizorjevo mnenje v tem po-
gledu brez pridržkov.
6. Revizor prilagodi svoje poročilo tako z vključitvijo odstavka, ki
osvetli pomembno zadevo v zvezi z vprašanjem delujočega podje-
tja.
7. Revizor razmisli o prilagoditvi svojega poročila z dodatnim od-
stavkom, če obstaja pomembna negotovost (ki ni povezana z vpra-
šanjem delujočega podjetja), katere razrešitev je odvisna od do-
godkov v prihodnosti in ki lahko vpliva na računovodske izkaze.
Negotovost je zadeva, katere izid je odvisen od prihodnjih dejanj ali
dogodkov, ki niso pod neposrednim nadzorom organizacije, temveč
lahko vplivajo na njene računovodske izkaze.
8. Ponazoritev odstavka v revizorjevem poročilu, ki v primeru po-
membne negotovosti poudarja zadevo, je naslednja:

"Ne da bi v svojem mnenju izrazili pridržke, opozarjamo na poja-
snilo X k računovodskim izkazom. Družba je obtoženka v pravdi v
zvezi z domnevno kršitvijo patentnih pravic ter licenčnih in odško-
dninskih zahtevkov. Začela je nasprotni postopek, predhodna zasli-
šanja in odkritja v zvezi z obema postopkoma pa še niso končana.
Končnega izida zadeve še ni mogoče predvideti in v računovodskih
izkazih ni rezervacij za kakršnekoli morebitne, iz tega izvirajoče
obveznosti."

(Ponazoritev odstavka, ki poudarja zadevo v zvezi z delujočim podje-
tjem, je v MSR 570 – Delujoče podjetje).
9. Dodatni odstavek, ki poudarja vprašanje delujočega podjetja ali
pomembne negotovosti, praviloma zadošča za izpolnitev revizorjeve
naloge, da poroča o takšnih zadevah. V skrajnih primerih, ko gre za
razmere z več negotovostmi, pomembnih za računovodske izkaze, pa
lahko revizor oceni, da je primerno zavrniti mnenje, namesto da bi do-
dal odstavek, ki poudarja zadevo.
10. Poleg uporabe odstavka, ki poudarja kako zadevo, za zadeve, ki
vplivajo na računovodske izkaze, lahko revizor prilagodi svoje poro-
čilo z uporabo takega odstavka, po možnosti za odstavkom z mnen-
jem, toda pred delom o morebitnih drugih poročevalnih zadevah, da bi
poročal tudi o zadevah, ki ne vplivajo na računovodske izkaze. Če je
na primer potreben popravek drugih informacij v dokumentu, ki vse-
buje revidirane računovodske izkaze, in ga organizacija noče izvesti,
revizor razmisli o vključitvi odstavka, ki poudarja pomembno neskla-
dnost, v svoje poročilo.
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Zadeve, ki vplivajo na revizorjevo mnenje
11. Revizor morda ne more izraziti mnenja brez pridržkov, če obstaja
katera izmed naslednjih okoliščin, in je ali utegne biti po revizorjevem
mnenju njen vpliv pomemben za računovodske izkaze:
a) omejitev področja revizorjevega dela ali
b) nesoglasje s poslovodstvom glede sprejemljivosti izbranih računo-
vodskih usmeritev, metod njihove uporabe ali ustreznosti razkritij v
računovodskih izkazih.
Okoliščine, opisane v točki a), lahko vodijo do mnenja s pridržki ali
do zavrnitve mnenja. Okoliščine, opisane v točki b), pa lahko vodijo
do mnenja s pridržki ali do odklonilnega mnenja. Te okoliščine so po-
drobneje pojasnjene v 16.–21. odstavku.
12. Revizor izrazi mnenje s pridržki, če ugotovi, da ne more izraziti
mnenja brez pridržkov, da pa posledice nesoglasja s poslovod-
stvom ali omejitve področja niso tako pomembne ali prodorne, da
bi zahtevale odklonilno mnenje ali zavrnitev mnenja. Mnenje s
pridržki se izrazi tako, da se poleg izraza "razen glede" navede
posledica zadeve, na katero se pridržki nanašajo.
13. Revizor mnenje zavrne, če so možne posledice omejitve podro-
čja tako pomembne in prodorne, da ne more pridobiti zadostnih in
ustreznih revizijskih dokazov ter zato ne more izraziti mnenja o
računovodskih izkazih.
14. Revizor izrazi odklonilno mnenje, če so posledice nesoglasja
tako pomembne in prodorne za računovodske izkaze, da sklene,
da pridržki v poročilu ne zadostujejo za razkritje zavajajoče ali
nepopolne narave računovodskih izkazov.
15. Kadar revizor izrazi mnenje, drugačno od mnenja brez pridr-
žkov, vključi v poročilo jasen opis vseh bistvenih razlogov in po
možnosti izmerjene možne učinke na računovodske izkaze. Pravi-
loma je to informacijo najprimerneje razložiti v posebnem odstavku
pred odstavkom z mnenjem ali zavrnitvijo mnenja, v njem pa je lahko
tudi napotilo na obsežnejšo razpravo v pojasnilih računovodskih izka-
zov, če obstaja.

Okoliščine, zaradi katerih je lahko mnenje drugačno
od mnenja brez pridržkov

Omejitev področja
16. Omejitev področja revizorjevega dela včasih postavi organizacija
(če na primer določbe o poslu zahtevajo, da revizor ne bo opravil ka-
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kega revizijskega postopka, za katerega meni, da bi bil potreben).
Toda če so omejitve v določbah o predvidenem poslu takšne, da revi-
zor meni, da bi moral zaradi njih zavrniti mnenje, praviloma ne
sprejme tako omejenega posla kot revizijski posel, razen če to zahte-
vajo predpisi. A tudi v takem primeru revizor ne sprejme revizijskega
posla, če omejitev krši njegove zakonske dolžnosti.
17. Omejitev področja lahko vsilijo okoliščine (če je na primer revizor
imenovan v času, ki mu onemogoča opazovanje štetja zalog). Omeji-
tev se lahko pojavi tudi, če so po revizorjevem mnenju poslovne
knjige v organizaciji neustrezne ali če revizor ne more opraviti kakega
revizijskega postopka, za katerega meni, da bi bil potreben. V opisanih
okoliščinah revizor poskuša opraviti druge primerne postopke, da bi
zbral zadostne in ustrezne revizijske dokaze v podporo mnenju brez
pridržkov.
18. Kadar je področje revizorjevega dela tako omejeno, da je
treba izraziti mnenje s pridržki ali mnenje zavrniti, revizorjevo
poročilo opiše omejitev in navede možne popravke računovodskih
izkazov, ki bi bili morda potrebni, če omejitve ne bi bilo.
19. Sledijo ponazoritve takih zadev:

Omejitev področja – mnenje s pridržki
Revidirali smo ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi v
uvodnem odstavku – glej 60. odstavek prenovljenega MSR 700).
Poslovodstvo je odgovorno za ... (ostalo besedilo je enako kot v
ponazoritvi v odstavku o odgovornosti poslovodstva – glej 60. od-
stavek prenovljenega MSR 700).
Naša odgovornost je izraziti mnenje o teh računovodskih izkazih na
podlagi revizije. Razen izjeme, obravnavane v naslednjem odsta-
vku, smo opravili revizijo v skladu z ... (ostalo besedilo je enako
kot v ponazoritvi v odstavku o odgovornosti revizorja – glej 60.
odstavek prenovljenega MSR 700).
Nismo opazovali štetja zalog na dan 31. decembra 20X1, ker se je
to zgodilo pred dnevom, ko smo sprejeli in začeli opravljati revizij-
ski posel za družbo. Glede na naravo njenih poslovnih knjig se
kljub uporabi drugih revizijskih postopkov nismo mogli sami zado-
voljivo prepričati o količinah v zalogi.
Razen glede vpliva morebitnih takšnih popravkov, ki bi bili morda
potrebni, če bi se mogli prepričati o količinah v zalogi, so računo-
vodski izkazi po našem mnenju resničen in pošten prikaz ... (ostalo
besedilo je enako kot v ponazoritvi v odstavku z mnenjem – glej
60. odstavek prenovljenega MSR 700).
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Omejitev področja – zavrnitev mnenja
Sprejeli smo revizijo priloženih računovodskih izkazov družbe
ABC, ki vključujejo bilanco stanja na dan 31. decembra 20X1, iz-
kaz poslovnega izida, izkaz gibanja kapitala in izkaz denarnih to-
kov za tedaj dokončano leto ter povzetek bistvenih računovodskih
usmeritev in druge pojasnjevalne opombe.
Poslovodstvo je odgovorno za ... (ostalo besedilo je enako kot v
ponazoritvi v odstavku o odgovornosti poslovodstva – glej 60. od-
stavek prenovljenega MSR 700).
(Izpustiti stavek, ki razlaga revizorjevo odgovornost.)
(Odstavek, ki pojasnjuje področje revizije, je treba ali izpustiti ali
spremeniti glede na okoliščine.)
(Dodati odstavek, ki pojasnjuje omejitev področja:
Zaradi omejitev področja našega dela, ki jih je povzročila družba,
nismo mogli opazovati popisa zalog in potrditi terjatev do kupcev.)
Zaradi pomembnosti zadev, obravnavanih v prejšnjem odstavku, ne
izražamo mnenja o računovodskih izkazih.

Nesoglasje s poslovodstvom
20. Do revizorjevega nesoglasja s poslovodstvom lahko pride pri za-
devah, kot so sprejemljivost izbranih računovodskih usmeritev, me-
tode njihove uporabe ali ustreznost razkritij v računovodskih izkazih.
Če so takšna nesoglasja pomembna za računovodske izkaze, izrazi
revizor mnenje s pridržki ali odklonilno mnenje.
21. Sledijo Ponazoritve takih zadev:

Nesoglasje o računovodskih usmeritvah – neustrezna metoda raču-
novodenja – mnenje s pridržki
Revidirali smo ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi v
uvodnem odstavku – glej 60. odstavek prenovljenega MSR 700).
Poslovodstvo je odgovorno za ... (ostalo besedilo je enako kot v
ponazoritvi v odstavku o odgovornosti poslovodstva – glej 60. od-
stavek prenovljenega MSR 700).
Naša odgovornost je ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi
v odstavku o revizorjevi odgovornosti – glej 60. odstavek prenov-
ljenega MSR 700).
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Kot je navedeno v pojasnilu X k računovodskim izkazom, v njih ni
bilo upoštevano amortiziranje, kar po našem mnenju ni v skladu z
mednarodnimi standardi računovodskega poročanja. Obračuni
znesek za leto, končano 31. decembra 20X1, bi znašal na podlagi
enakomernega časovnega amortiziranja z letno stopnjo 5 % za
zgradbo in 20 % za opremo xxx. Torej bi bilo treba zmanjšati vred-
nost osnovnih sredstev za amortizacijski popravek v vrednosti xxx,
izgubo za to leto in nabrano izgubo pa povečati za xxx.
Razen vpliva v prejšnjem odstavku obravnavane zadeve na računo-
vodske izkaze so računovodski izkazi po našem mnenju resničen in
pošten prikaz ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi v od-
stavku z mnenjem – glej 60. odstavek prenovljenega MSR 700).

Nesoglasje o računovodskih usmeritvah – neustrezno razkritje –
mnenje s pridržki
Revidirali smo ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi v
uvodnem odstavku – glej 60. odstavek prenovljenega MSR 700).
Poslovodstvo je odgovorno za ... (ostalo besedilo je enako kot v
ponazoritvi v odstavku o odgovornosti poslovodstva – glej 60. od-
stavek prenovljenega MSR 700).
Naša odgovornost je ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi
v odstavku o odgovornosti revizorja – glej 60. odstavek prenovlje-
nega MSR 700).
15. januarja 20X2 je družba izdala obveznice v znesku xxx, da bi
financirala razširitev proizvajalnega obrata. Pogodba o izdaji ob-
veznic omejuje po 31. decembru 19X1 plačilo prihodnjih denarnih
dividend na velikost dobička. Po našem mnenju je razkritje te in-
formacije zahtevano po ...
Razen opustitve informacije iz prejšnjega odstavka so računovodski
izkazi po našem mnenju resničen in pošten prikaz ... (ostalo bese-
dilo je enako kot v ponazoritvi v odstavku o mnenju – glej 60. od-
stavek prenovljenega MSR 700).

Nesoglasje o računovodskih usmeritvah – neustrezno razkritje –
odklonilno mnenje
Revidirali smo ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi v
uvodnem odstavku – glej 60. odstavek prenovljenega MSR 700).
Poslovodstvo je odgovorno za ...(ostalo besedilo je enako kot v po-
nazoritvi v odstavku o odgovornosti poslovodstva – glej 60. odsta-
vek prenovljenega MSR 700).
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Naša odgovornost je ... (ostalo besedilo je enako kot v ponazoritvi
v odstavku o odgovornosti revizorja – glej 60. odstavek prenovlje-
nega MSR 700).
(Odstavek ali odstavki, ki pojasnjujejo nesoglasje.)
Zaradi vpliva zadev iz prejšnjega odstavka (prejšnjih odstavkov)
obravnavani računovodski izkazi po našem mnenju niso resničen in
pošten prikaz (ali v vseh pomembnih pogledih poštena predstavi-
tev) finančnega stanja družbe na dan 31. decembra 10X1 ter nje-
nega poslovnega izida in denarnih tokov za tedaj končano leto v
skladu z mednarodnimi standardi računovodskega poročanja.

Datum uveljavitve
22. Ta MSR začne veljati za revizorjeva poročila, datirana z 31. de-
cembrom 2006 ali kasneje.


